

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 30.—*Domingo*.—San Andrés, Apóstol.

Fué San Andrés, natural de Bet-saida, ciudad de Galilea, hermano mayor de San Pedro, y el primero de los Apóstoles que conoció y trató á Nuestro Redentor Jesucristo; porque siendo discípulo del gran Bautista, un día viendo San Juan al Señor, dijo: *Este es el cordero de Dios*, y luego San Andrés se fué en seguimiento de Cristo y después se llevó consigo á su hermano Pedro. Habiendo convertido después de la pasión del Señor muchos pueblos á la fe de Jesucristo, pasó á la provincia de Acaya, donde comenzó á esparcir con la doctrina del cielo los rayos del Evangelio y con sus muchos milagros á sacar del imperio de Satanás las almas de muchos gentiles, y en pago de esta buena obra fué preso, azotado por tres veces y condenado á morir crucificado. Así que vió la cruz desde lejos, comenzó á decir: *Adórote, cruz preciosa, que con el cuerpo de mi Señor Jesucristo fuiste consagrada y de sus miembros como perlas preciosas ador-*

nada. Y viviendo así dos días en la cruz predicando, espiró el 30 de Noviembre del año 62.

Se reza de la dominica primera de Adviento, con rito semidoble, aunque en dignidad de primera clase y color morado.

DIA 1.º DE DICIEMBRE.—*Lunes*.—La pasión de los Santos Lucio, Rogato, Casiano y Cándida; San Evasio, Obispo y mártir, y Santa Natalia, mujer de San Adriano, mártir.

Se reza de San Andrés, Apóstol, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

DIA 2.—*Martes*.—San Ponciano, mártir; San Nono, Obispo, por cuyas oraciones se convirtió Pelagia la penitente; y Santa Bibiana, virgen y mártir, de quien se reza con rito semidoble y color encarnado.

DIA 3.—*Miércoles*.—Los Santos mártires Claudio, Crispino, Magesia, Juan y Esteban; San Mirocletes, Obispo, y San Francisco Javier, confesor, de quien se reza con rito doble y color encarnado.

DIA 4.—*Jueves*.—San Pedro Crisólogo, Obispo y confesor; San Us mundo, Obispo, y Santa Bárbara, virgen y mártir, de quien es el

rezo con rito doble y color encarnado.

DIA 5.—Viernes.—San Sabas, monje y abad; Santa Crispina, mujer nobilísima, la cual en el imperio de Diocleciano y Maximiano, por no querer ofrecer incienso á los dioses, por mandato del proconsul Anolino, fué degollada, y San Dalmacio, Obispo y mártir.

Se reza de San Pedro Crisólogo, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

DIA 6.—Sábado.—San Mayorico, mártir; Santa Asela, virgen, y San Nicolás, Obispo y confesor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 30.—Catedral—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón que predicará el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo.

Purísima Concepción.—Continúa la anunciada novena á su excelsa titular.

San Martin—Sigue la novena á la Purísima Concepción, predicando todas las noches el R. P. Vicente Gómez, de la Compañía de Jesús.

Capilla de San Francisco.—A las siete y media de la mañana misa de comunión, y á las tres de la tarde el mensual ejercicio, imposición del cordón y procesión con la imagen de la Santísima Virgen después de la reserva.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos á reserva.

Adoratrices.—A las cuatro y media comienza la novena á la Inmaculada; estación, trisagio, novena, sermón que predicará el Canónigo Sr. Campoamor, cánticos y reserva. Por la mañana á las nueve y media misa rezada con explicación de las sagradas ceremonias.

DIA 1.º DE DICIEMBRE.—*Purísima Concepción.*—Sigue la novena anunciada.

San Martin—Continúa la novena á la Purísima

Capilla de San Francisco.—Sigue la novena á la Inmaculada.

Adoratrices.—A las cinco de la tarde sigue la novena al Misterio de la Inmaculada Concepción.

DIA 2.—Purísima Concepción.—Sigue la novena anunciada.

San Martin.—Continúa la novena á la Purísima

Capilla de San Francisco—Sigue la novena á la Inmaculada.

Adoratrices.—A las cinco de la tarde sigue la novena al Misterio de la Inmaculada Concepción.

DIA 3.—Purísima Concepción.—Sigue la novena anunciada.

San Martin—Continúa la novena á la Purísima.

Capilla de San Francisco.—Sigue la novena á la Inmaculada.

Adoratrices.—A las cinco de la tarde sigue la novena al Misterio de la Inmaculada Concepción.

DIA 4.—Purísima Concepción.—Sigue la novena anunciada.

San Martin.—Continúa la novena á la Purísima.

Capilla de San Francisco—Sigue la novena á la Inmaculada.

Adoratrices.—A las cinco de la tarde sigue la novena al Misterio de la Inmaculada Concepción.

DIA 5.—Purísima Concepción.—Sigue la novena anunciada.

San Martin.—Continúa la novena á la Purísima.

Clerecia.—La Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y el Apostolado de la Oración celebra su función mensual. La misa y comunión general serán á las siete y media; los ejercicios de la tarde á las cinco y media. Habrá sermón.

Capilla de San Francisco.—Sigue la novena á la Inmaculada.

Adoratrices.—A las cinco de la tarde sigue la novena al Misterio de la Inmaculada Concepción.

DIA 6.—Purísima Concepción.—Sigue la novena anunciada.

San Martin—Continúa la novena á la Purísima.

Capilla de San Francisco.—Sigue la novena á la Inmaculada.

Adoratrices.—A las cinco de la

tarde sigue la novena al Misterio de la Inmaculada Concepción.

SANTO TOMÁS DE VILLANUEVA,

FUTURO DOCTOR

DE LA IGLESIA UNIVERSAL

AL llegar á nuestros oídos la fausta noticia de que los Prelados de esta Nación invicta elevan preces ante el trono del Vicario de Jesucristo, pidiendo la aureola de Doctor de la Iglesia para el hijo preclaro de San Agustín, gloria de la Nación española é ilustre prelado de Valencia, nuestro espíritu se conmueve por el encanto de esa voz pastoral; y como á los que vivimos en la ciudad de las órdenes religiosas nos han de tocar más de cerca los luminosos rayos de la suspirada aureola, no podemos menos de acariciar y bendecir esa idea con el mayor entusiasmo, de elevar nuestro corazón al cielo y unir nuestra humilde voz á la del Episcopado español, pidiendo esa gloria para el que vivió entre nosotros en el Convento de San Agustín; para el que conmovió á nuestros padres con los acentos vigorosos de un profeta, con el ardiente celo de un Apóstol, y sobre todo, para el que fué nuestro Maestro y nuestro Doctor: bien seguros de que, consiguiendo para el Santo esa gloria, que conquistara con las armas de la Ciencia y Santidad, lograríamos también engastar en la desportillada corona de la Atenas española, el brillante más esplendoroso que la adornara jamás; porque desde entonces brillaría á la faz del mundo con la luz del cielo, agrandando el horizonte que iluminaba con las antorchas del humano saber.

Y hoy que la ciencia sin Dios pretende hundir en el abismo nuestra grandeza científica, elaborada y fundida en el crisol de la fe y del amor, y abrirse paso por las esferas todas

del saber, sembrando por doquiera la impiedad y disolución, hasta conmover los fundamentos de la sociedad, es necesario que la voz de Dios se eleve potente sobre la de los hombres, y nos señale, como el trueno la tormenta, la horrible tempestad que se cierne sobre nuestro horizonte, amenazando anegarnos en el abismo, y nos avise que, si queremos evitar el fatal derrumbamiento, miremos á los faros que la Iglesia llama sus Doctores, y ahora, con especialidad, al ilustre Doctor de la Iglesia española Santo Tomás de Villanueva, para que, con el influjo de sus enseñanzas evangélicas, logremos salir de la vergonzosa esclavitud á que nos fuerzan, por atracción irresistible, de una parte nuestras pasiones y de la otra la fuerza mágica de los evangelizadores de Satanás.

Hacer una reseña, siquiera sea sucinta, de los títulos que posee Santo Tomás de Villanueva para ceñir en sus sienes la corona de Doctor, es lo que pretendemos en estas cortas líneas; y como Nuestro Señor Jesucristo haya trazado en su Evangelio (1) las huellas que se deben seguir para ser con ella galardonados, procuraremos amoldarnos á esas bases, apuntando algunos rasgos no más de sus enseñanzas y santidad, empezando por esta última, como fundamento que es indispensable para ser columna firmísima de la Iglesia de Dios.

Nació el llamado *Padre de los pobres* en Fuenllana, provincia de Toledo; se educó en Villanueva de los Infantes, donde desde la más tierna edad mostró la caridad ardiente que había de ser toda su vida el timbre más glorioso de su acendrada virtud. Amigo siempre de los niños más pobres, los socorría en todas sus necesidades, hasta compartir entre ellos el ordinario sustento: el ingenio privilegiado de que el Señor le dotó, lo empleaba en buscar los medios más peregrinos con que aliviar las miserias de sus amados pobrecitos.

Las aldabadas que éstos daban á su puerta, eran para el corazón de Tomás avisos del cielo que le conmovían como al timbre la corriente eléctrica, y acudía presuroso, con el con-

(1) *Qui fecerit et docuerit, hic magnus vocabitur in regno cælorum.*—Math.

tentamiento de su madre, á socorrer á los menesterosos y prodigarles todo género de consuelos.

Es digno de notarse un hecho bien relevante de su caridad infantil. Se hallaba un día solo en casa; sus deudos habían llevado consigo las llaves que guardaban el depósito de los pobres, cuando llama uno de estos infelices á la puerta. ¿Cuál no sería el sentimiento de Tomás al ver que no podía socorrer al mendigo?... pero bien pronto rayos de alegría se dibujaban en su rostro, al acordarse de que en cierto lugar había una gallina con sus pollos: este fué el depósito de los pobres hasta que vino su madre, y como ésta le preguntase, con fruición maternal, qué era lo que hacía, respondió con ingenuidad infantil: madre, estaba esperando á otro pobre para darle la gallina. Cuando, merced á su desahogada posición, le vestían de algún traje precioso, no podía su caridad resistir que los pobrecitos estuvieran en su presencia llenos de harapos, é inmediatamente trocaba sus valiosas prendas por los inmundos harapos, y así se presentaba á su buena madre, que, estrechándole contra su corazón, estampaba en sus mejillas un ósculo preñado de lágrimas de alegría, dando gracias á la Santísima Virgen por haberle dado un hijo tan caritativo.

Estos y otros rasgos de amor hácia sus semejantes, que la Iglesia llama caridad, eran el teatro de acción para el alma de Tomás, en tanto grado, que muchos autores dicen que en aquella tierna edad le premiaba el Señor con verdaderos milagros su caridad y misericordia, y la Iglesia, en el oficio de su día, dice *que nació con él la misericordia*.

Con tan fundados principios, emprendió su brillante carrera en la renombrada Universidad de Alcalá, siendo en ella la admiración de todos, de tal modo, que no sabían qué admirar más, si su gran sabiduría ó sus progresos rápidos en la virtud, especialmente en la caridad: estas dotes sublimes de ciencia y virtud, armonizaba el joven mancebo por tan dichosa manera, que era considerado en las contiendas de sus compañeros como el ángel de la paz. Durante sus estudios sufrió pacientemente la pérdida de su buen padre, y como éste le

dejase como á primogénito una hermosa casa, además de cuantiosos bienes, hizo que se fundase en ella un hospital, se invirtiesen sus bienes en la dotación del asilo de los dolientes, y él se echó en los brazos amorosos de la Providencia.

La fama y virtud especial del Hospital de Villanueva, hizo que acudiesen de todas partes enfermos, que acogidos en tan santa casa, sanaba milagrosamente, conociendo después esa casa con el nombre del *Hospital del Arzobispo de Valencia*.

Continuó sus estudios, graduándose en Filosofía y Teología con aplauso y admiración universal; le eligieron por unanimidad Catedrático de éstas, explicó después Teología, procurando siempre, con la palabra y con el ejemplo, fomentar en sus discípulos la piedad, diciéndoles con frecuencia que las letras, sin espíritu y sin devoción, eran como una buena espada en manos de un niño, que no le sirve para defensa de los demás, sino sólo para dañarse á sí propio. De la Cátedra de Tomás salieron aventajados discípulos de fama universal, contándose, entre otros, ingenios de la talla de Hernando de Encinas, y el Dominicano Domingo de Soto, quienes manifestaron bien á las claras, la fuente copiosa de donde bebían el saber.

(Continuará).

LA CASTIDAD

UNA de las virtudes que más dignifican al hombre sobre la tierra, es la de la *castidad*.

Precisamente las innumerables dificultades que presenta el triunfo en ella, la hacen tan noble, tan digna, tan hermosa.

Ignorada en las religiones politeistas, ha sido cantada y engrandecida por la divina religión del *Crucificado*.

La castidad, en efecto, eleva á los hombres á la categoría

de espíritus angélicos; los hace familiares con el mismo Dios, porque el corazón, libre del viento pestilencial de la impureza, es más noble, más generoso, más caritativo; les da alas para volar con más rapidez á las regiones inmortales de la celestial *Jerusalén*; y los hace, en una palabra, seres divinos, aun llevando la vestidura humana.

Si suprimís la virtud de la *Castidad*, os costará muy poco extirpar las demás virtudes, y con ellas, si posiole fuera, nuestra Sacrosanta Religión. ¿Por qué, si no, la religión primitiva degeneró en el más grosero politeísmo, más que porque los hombres hicieron girones la blanca estola de la *castidad*? ¿A qué se deben las diversas malditas sectas del Catolicismo? Leed la Historia, que ella os contestará con más elocuencia que yo.

El hombre que enarbola la blanca bandera de esta virtud, tiene la mitad del camino andado para llegar á la cumbre de la santidad. El impuro se encuentra siempre á las puertas del infierno. Aquél con facilidad domina las pasiones; éste fácilmente es arrastrado por las más inmundas. El uno es todo esplendor, armonía y belleza; sombra, desorden y deformidad el otro. La *castidad* nos comunica fuego divino; la impureza nos arroja en medio de las llamas en que se revuelca Luzbel.

¡Oh sublime religión, que tanto elogias y engrandesces la virtud de la castidad! Tú sola has comprendido los ríos de gracias que de ella emanan; tú sola preparas coronas inmarcesibles para los que viven bajo su blanca túnica, porque tú sola has comprendido los innumerables tesoros que encierra.

Los que con una despreocupación satánica hoy alardean de *espíritus fuertes*, lanzan sardónicas carcajadas contra los que practican esta virtud santa, sin comprender cuántas bellezas encierra, cuántos bienes atesora, de cuántas calamidades libra á la humanidad. Porque —no hay que dudarlo— los que con una abnegación sin límites hacen *voto de castidad*, son hombres llenos *del espíritu de Dios*: por lo tanto, con sus oraciones contienen, mejor que nadie, la cólera divina, justamente irritada. Sin embargo, á esos ¡se les satiriza! ¡se les ca-

lumnia! ¡se les persigue! ¡Ah! Tal vez se les satiriza, calumnia y persigue porque, contrastando su hermosura con nuestra deformidad, vienen á remover el fango de nuestra conciencia.

¡Felices los que comprenden los méritos y excelencias de la castidad! Ellos se atraen las miradas de todos los pueblos y de todos los siglos; y tienen más libres sus facultades para volar por las serenas regiones de la verdad, el bien y la belleza.

¿Por qué, amable lector, nuestra hermosísima Madre María logró la dicha inenarrable de ser elevada, por ministerio de los ángeles, á las inefables esferas de la gloria? Porque después de haber nacido sin pecado se acogió bajo el immaculado estandarte de la pureza.

La impureza nos arroja en el más inmundo lodazal; la castidad nos eleva, como á María, á las espléndidas regiones del cielo.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

REGLAS PRÁCTICAS

QUE PRESCRIBEN A LOS CATÓLICOS LOS OBISPOS ESPAÑOLES
CON OCASIÓN

DEL SEGUNDO CONGRESO CATÓLICO NACIONAL

XXIX

De lo dicho en las tres reglas que anteceden, claramente se deduce, que faltan á su deber así los eclesiásticos como los religiosos que pretenden dirigir por su particular iniciativa, y sin aprobación de la autoridad eclesiástica, trabajos ó proyectos (por otra parte laudabilísimos) en pró del triunfo de la Iglesia, valiéndose de la prensa, ó de las asociaciones católicas, ó de otros medios, para obtener dicho fin. La falta sería mucho más grave sino sólo procedieran sin contar con el be-

neplácito de la Iglesia, sino contra su expresa voluntad y á despecho del Papa y de los Obispos en comunión con Él, y en especial del Prelado respectivo.

Encíclica *Sapientiae christianae*.—Carta al Señor Nuncio de París, 4 de Noviembre de 1884.

XXX

Infiérese igualmente, que cuando las circunstancias aconsejaren tomar parte en los negocios públicos, será lícito hacerlo mediante el beneplácito de la Iglesia; y en este caso hay que tener presente lo que Su Santidad nos enseña en su Encíclica *Sapientiae christianae*, esto es, que se ha de favorecer en las elecciones á las personas de probidad conocida y de las cuales se espera que han de ser útiles á la Religión, sin que pueda haber causa alguna que haga lícito preferir á los mal dispuestos contra ella.

Encíclica *Sapientiae christianae*.—Carta al señor Nuncio de París, en 4 de Noviembre de 1884.

XXXI

De la doctrina contenida en la Encíclica *Immortale Dei* resulta claramente, que, no sólo no es pecado, sino que, al contrario, es obra laudable (supuesto el beneplácito de la Iglesia) tomar parte en la administración del municipio y de la provincia, y aun en la gobernación de los Estados, á pesar de lo malo que hay en sus constituciones en los presentes tiempos, con tal que los que toman parte en la cosa pública no aprueben lo malo que hay en aquéllas, ni establezcan ó contribuyan á establecer en lo sucesivo providencias contrarias á la Iglesia; sino que acudan para convertir en cuanto se pueda en bien sincero y verdadero del público, estando determinados á infundir en todas las venas del Estado, á manera de jugo y sangre vigorosísima, la sabiduría y eficacia de la Religión católica.

Encíclicas *Immortale Dei*, *Sapientiae christianae*, de León XIII.

XXXII

Absténganse, pues, los católicos de calificar de liberales á los que tomen parte en las elecciones ó en la gestión de los públicos negocios, con las condiciones explicadas en las Reglas 30 y 31; pues calificarían de mala y reprobada una conducta que aprueba y alauda la Santa Sede, con lo cual irrogarían gravísima injuria al Supremo pastor de la Iglesia, faltando á la justicia con las personas que atemperan su conducta á sus enseñanzas, injusticia que reclamaría la divina reparación, como toda calumnia ó palabra injuriosa, importando la obligación de reparar los perjuicios irrogados, á tenor de lo que previenen las reglas de la moral católica.

XXXIII

Para mayor declaración, y como complemento de la doctrina expuesta en la Regla 30, recordamos á todos aquellos que intervienen en la gestión de la cosa pública, que en el desempeño de sus cargos jamás les será lícito obrar ni emitir su voto con menoscabo de los derechos de la Iglesia, debiendo sobreponerse á todo compromiso ó coacción de partido.

Encíclica *Sapientiæ christianæ*.—Carta al señor Obispo de Urgel.

Zaragoza doce de Octubre de mil ochocientos noventa.
Festividad de la Virgen del Pilar.

Francisco de Paula, Cardenal Benavides, Arzobispo de Zaragoza.—*Benito*, Arzobispo de Sevilla.—*José*, Arzobispo de Santiago de Compostela.—*Manuel*, Arzobispo de Burgos.—*Fr. Bernardino*, Arzobispo de Manila.—*Pedro María*, Obispo de Osma.—*Pedro*, Obispo de Plasencia.—*Ciriaco*, Obispo de Madrid.—*Salvador*, Obispo de Urgel.—*Jáime*, Obispo de Barcelona.—*Antonio*, Obispo de Sigüenza.—*Francisco*, Obispo de Tortosa.—*Ramón*, Obispo de Vitoria.—*Marcelo*, Obispo de Málaga.—*Tomás*, Obispo de Zamora.—*Francisco*, Obis-

po de Segorbe.—*Antonio María*, Obispo de Calahorra.—*José*, Obispo de Vich.—*Fray Tomás*, Obispo de Salamanca.—*Vicente*, Obispo de Santander.—*Fray Ramón*, Obispo de Oviedo.—*José Tomás*, Obispo de Ciudad-Rodrigo.—*Vicente*, Obispo de Huesca.—*Antonio*, Obispo de Pamplona.—*Juán*, Obispo de Orihuela.—*Juán*, Obispo de Astorga.—*Luis Felipe*, Obispo de Coria.—*Manuel*, Obispo de la Habana.—*Ramón*, Obispo de Tenerife.—*Mariano*, Obispo de Europa.—*Juán*, Obispo de Tarazona y administrador Apostólico de Tudela.—*José*, Obispo de Lérida.—*Juán Puicercús*, Vicario Capitular de Barbastro.—*Juán Antonio Morell*, Vicario Capitular de Teruel.

Autorizado por los Emmos. señores Cardenales, Excelentísimos señores Arzobispos y Obispos y MM. II. señores Vicarios Capitulares ausentes.—*Francisco de Paula*, Cardenal Benavides, Arzobispo de Zaragoza.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

El editor de Oporto Sr. Antonio Dourado, que acaba de publicar la obra *Asesinatos masónicos*, de Taxil, ha sido amenazado de muerte, en repetidos anónimos, por los hermanos de la secta.

Esta publicidad de los asesinatos masónicos, tiene la suerte de excitar las iras de las logias, lo mismo en Portugal que en España. ¿Tomarían los hermanos este asunto tan á pecho si fuesen calumniosos los cargos que se les hacen?

Los partidarios de las Escuelas láicas, en Roma, acaban de cometer un atentado inaudito, acometiendo puñal en mano á un Sacerdote que estaba explicando el Catecismo á los niños en una Escuela católica, establecida en la parroquia de

Santa Catalina de la Rueda. Además del Sacerdote fué herido el joven Alberto Phillippi.

Parece que se trabaja sin descanso en el Vaticano en la organización de la Iglesia en el Brasil; el Papa ha decidido se celebre un Concilio nacional, si bien se aguarda el resultado de las próximas elecciones para resolver definitivamente. El Gobierno pide el reconocimiento de la actual Constitución. Mons. Macedo, Metropolitano del Brasil, Prelado de elevada inteligencia, está en Roma para convenir y unificar su acción con la Santa Sede. Será creado Cardenal en el próximo Consistorio; el primer Cardenal de la América de Sur.

El *Pilot* de Boston, y después el *Univers*, dan la noticia de haber muerto, mártir de la Caridad, como el P. Damian en medio de los leprosos, el Rvdo. P. John Bakker, Religioso Redentorista, que hacía cuatro años estaba consagrado al servicio de aquellos desventurados en Surinam, en las posesiones holandesas de la Guyena. Hacía ya tiempo que sentía los primeros síntomas de la terrible enfermedad. Los últimos meses de su vida han sido horriblemente dolorosos. Se hizo necesario amputarle los dedos, viéndose precisado á no poder hacer nada sino con la ayuda de los demás.

El periódico italiano *La Perseveranza*, ha publicado las siguientes observaciones: «Con el pretexto político de la unidad imperial, los fariseos, los escribas, el populacho y el Gobierno se coligaron para inmolar á Cristo. Los fariseos, las turbas, los escribas y los Pilatos del moderno liberalismo anteponen la ciega razón de Estado á la libertad de la Iglesia que el Papa defiende en su persona y en sus derechos. ¿Qué importa la vida de un Galileo, comparada con el bien de la nación? decían los judíos: si lo defiendes, decían á Pilatos, comprometes la honra del Imperio y no eres amigo de César. ¿Qué importa un pequeño territorio? dicen hoy los liberales; conviene para el bienestar de Italia que el Papa renuncie á sus reivindicaciones. Mas téngase en cuenta que aquel Nazareno era Dios y ese pedazo de tierra significa la gran libertad cristiana, la de la Iglesia Universal y la honra del Catolicismo.» ¿Qué contestarán Crispi y los suyos?

Un vecino de Marsella ha enviado al Cardenal Lavignerie un donativo de 80.00 francos con destino á la campaña antiesclavista en el continente africano, y la comisión de Bélgica ha recibido la suma de 35.000 que con el mismo propósito le ha regalado una señora caritativa.

Ya ven los láicos cómo Europa católica se sacrifica por la libertad de los negros de Africa. No hace como la Europa masónica que, según *L'Estafete*, no está dispuesta á tales sacrificios.

Las Diócesis de España

En Alborache, pueblo de la Hoya de Buñol, una familia piadosa ha regalado una casa para que se monte un Asilo de Hermanitas de los Pobres, cuyas obras comenzarán muy pronto.

El proyecto de peregrinación española á Roma, con motivo del centenario de la muerte de San Luis Gonzaga, ha sido motivo de consuelo y alegría para nuestro Santísimo Padre León XIII.

El Secretario de Estado de Su Santidad, Cardenal Rampolla, ha escrito al señor Obispo de Tortosa elogiando, á nombre del Papa, tan nobilísimo pensamiento, y animándole á que se lleve á cabo del modo mejor y con la mayor amplitud posible.

La peregrinación, que se cree sea numerosa, la constituirán especialmente jóvenes estudiantes.

En el convento de Capuchinos de Elizondo, construído recientemente, son esperados 250 Religiosos, procedentes de lejanas tierras. Muchos de ellos partirán pronto á las Carolinas.

La junta diocesana del Congreso Católico celebrado en Zaragoza, se reunió el viernes último, bajo la presidencia del Emmo. Cardenal.

Tratóse de las cuentas de gastos é ingresos ocasionadas

por el mismo; se acordó la impresión en Zaragoza de la «Crónica del Congreso» y se dió cuenta de la carta contestación de Su Santidad al mensaje que le dirigió el Congreso.

Salamanca

El día 3 de Diciembre, fiesta de San Francisco Javier, se celebrará una misa á las siete y media en la iglesia de la Clercía y se administrará la sagrada comunión por el Reverendísimo é Ilmo. Sr. Obispo á todas las asociadas de la Santa Obra de la *Propagación de la Fe*.

En el mismo día, á las tres y media de la tarde, tendrá lugar la Junta general de Reglamento, que presidirá S. S. I. en la iglesia de San Benito.

Todas las Sras. Colectoras deberán avisar á sus respectivas asociadas, para que puedan asistir, si gustan, á tan solemnes y piadosos actos.

Si alguna no hubiere recibido invitación, se servirá asistir, avisando á la Sra. Secretaria para evitar la falta en lo sucesivo.

Ha recibido el grado de Licenciado en la Facultad de Sagrados Cánones en nuestro Seminario central, el ilustrado párroco de Amusco (Palencia) Dr. D. Francisco Pérez Juárez.

Con profusión de luces y lujosamente adornada la iglesia de RR. PP. Carmelitas de Alba de Tormes, se celebró en ella con gran solemnidad el día 24 de los corrientes la fiesta de su excelso Patrón, el estático San Juan de la Cruz.

En la misa solemne, que tuvo lugar á las diez de la mañana, fué celebrante el Sr. Arcipreste de la villa y cantada con acompañamiento de armoniun por el Maestro y otras voces de la Capilla de la Santa Iglesia Catedral de Salamanca.

El panegírico estuvo á cargo del R. P. Fray Buenaventura de la Asunción, quien con buenas formas oratorias ensalzó las heroicas virtudes del Santo bendito.

Rezado el santo rosario y hecha la novena en la tarde, tuvo lugar la procesión con la preciosa imagen del estático

Reformador de la Sagrada Orden carmelitana á la iglesia de la Santa M. Teresa de Jesús, donde fué expuesto y bendecido el pueblo con el Santísimo y Augusto Sacramento del altar, terminando los divinos cultos del octavario con la pública veneración de la reliquia del Santo glorioso.

Continúan celebrándose todos los sábados las sesiones de la Academia de Santo Tomás de Aquino, á la que pertenece, gran número de estudiantes de nuestra Universidad.

Esta noche estará el discurso á cargo de D. Mariano Escalada, versando sobre el tema: *El Derecho de sufragio y examen crítico de sus supuestas limitaciones.*

El domingo tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad la inauguración de una nueva escuela dominical para sirvientas, al frente de la cual se ha colocado la profesora D.^a Filomena Alvarez.

La fundación de escuelas dominicales para las criadas fué debida en esta capital á la virtuosa comunidad de Hijas de Jesús, en cuyo colegio se viene dando enseñanza gratuita todos los domingos á cuantas sirvientas lo deseen.

Con esta son ya dos las escuelas de esta clase abiertas en Salamanca, pues la citada comunidad continuará la tarea, que hace ya bastantes años comenzó, de instruir cristianamente á las criadas.

¡Quiera el Señor que la enseñanza dominical en uno y otro centro produzca frutos abundantísimos.

El tan recomendado calendario del Sagrado Corazón de Jesús, cuya lectura agradable y en alto grado moral lo hace el más á propósito para las familias cristianas, se vende, como en años anteriores, en la librería de D. Bonifacio López, calle de la Rua.

Mañana da principio á los sermones de Adviento el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, en nuestra Santa Basílica Catedral. El coro comienza á las nueve y media y la Misa á las diez en punto.

El día de la Purísima Concepción, probablemente, se abrirá la Cocina económica de Calatrava, bajo la protección del

Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis y sostenida con sus limosnas, las de las Conferencias de San Vicente de Paul y una suscripción abierta entre el vecindario de Salamanca.

Al frente de esta obra, que tantas familias necesitadas sostiene durante los meses del invierno, se pondrán, como otros años, las infatigables y virtuosas Hermanas de la Caridad.

El miércoles tendrá lugar en San Benito el acostumbrado ejercicio mensual para el clero.

†
JHS

Corazón de mi amable Salvador, haz que arda y siempre crezca en mí tu amor. (300 días de indulgencia.)

LUIS RUANO CORBO,

ESCOLAR PROFESO DE LA CONGREGACION DE MISIONEROS, HIJOS
DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA,

**Falleció en Gracia (Barcelona) el 24 de Noviembre
de 1890, recibidos los auxilios espirituales.**

R. I. P.

Sus afligidos padres D. Fabián y D.^a Dolores; hermanos D. José María, de la Compañía de Jesús, D.^a Carmen, D. Juan y don Jesús, abuela y demás familia,

SUPLICAN à V. se sirva encomendar à Dios N. S. el alma del finado, en lo que recibirán singular consuelo.

*Corazón inmaculado de María, sed la salvación mía.
(300 días de indulgencia.)*